



# 追上极光，发现世界无与伦比的美

【文/冷梅 图/Stanley】

## 屏住呼吸，刹那变永恒

人生的向往，总是因为没有实现，才更显神秘。没看过极光之前，Stanley生出了无数幻想。“像极光这样，地球上只有很少一部分人，才能看到的天象，一生中我只要看过一次足矣。”但是事实证明，人是异常贪心的，当他真的看到极光之后，有些东西就发生了改变。“你突然会有一种冲动，想要更加靠近和抓住它。”Stanley长居美国，近水楼台。三年间，一直会前往阿拉斯加等待和拍摄极光。

对Stanley来说，每一次看到的极光，都会有一些不一样。“它每一次来临，本身就很难预测，当然你所能看到极光的样子，更加难以预测。”Stanley拍过许许多多的极光：拱门形状、窗帘形状、河流形状、横穿天空的彩虹桥，也有的布满整个天空……绿色的、白色的、红色的，有的会形成S形的镰钩状，有的移动速度非常快，有的会安静地微移，天空之上，变化多端……

在北极圈看极光，人们最大的感受是寒冷。Stanley记得自己第一次到达这里，一下机场，温度就是零下三十多摄氏度。他去过零下二十多摄氏度的中国东北，干燥的寒冷，穿上羽绒服，体感还能接受。可是，刚到阿拉斯加的费尔班克斯机场，一出室外，那种寒冷是可以锁喉的，直接让人无法呼吸。

Stanley第一次在阿拉斯加看极光，还是一个人。他特地带上了所有摄影装备，准备架好相机，给自己来一张与极光的合影。照片上，自己的脸兴奋过度，完全像个单纯的少年。虽然现在想来，第一次看到的极光与之后所见，实属普通。但那种心潮澎湃，似乎要从照片里夺框而出，“你无法想象这个世界竟然有这么神奇的事情。”

## 极光婚礼，零下二十摄氏度的甜蜜

当人生难得一见的极光遇上人生只此一次的婚礼，怎一个烂漫奢华了得？2016年10月下旬，达美旅行网为一对北京新人策划了一场出奇浪漫的极光婚礼，Stanley全程参与了整个过程。对中国新人由当地牧师见证，在教堂里举办

美式婚礼仪式。事先，教堂特意给教会的人发了邮件，说有远道而来的中国新人在这里结婚。在当地，从未有过中国人在这结婚，小镇居民惊呆了，于是，这对中国新人的婚礼上来了许多当地民众，见证甜蜜一刻。

这对新人拍摄外景照片时，更是路遇离奇一幕。那天正是万圣节的前夕，小镇上的中心公园，有很多人穿着奇装异服来庆祝万圣节。如此严寒之下，当穿着婚纱西装的一对中国新人经过中心公园时，有人上前询问：“这是真的？还是假的？你们真的是一对新人，还是打扮成新人的样子？”

一生中最重要的时刻发生在异国他乡，没有亲朋好友的参与，只有勇气可嘉的两个人。那几天，费尔班克斯的气温在零下二十摄氏度左右。新娘为了拍出美美的婚纱照，饱受严寒之苦，可是内心却甜蜜温暖。新人的努力终究换来了丰硕的回报，当日的极光非常漂亮，一对新人激动到落泪。甚至作为他们的拍摄者，Stanley也感动到不行。对于所有人，这都是一次难忘的经历。

让Stanley愿意一直带队看极光，并拍摄极光的原因正是如此。当所有人第一次看到极光时，都会不假思索把自己最感性的一面示人：他们脸上挂着久违的笑容，面露纯真美好，不由自主地会被他们打动。所以，每一次Stanley带着不同的人来，他眼中不仅仅有极光，往往能看到这些人在极光面前最本真的一面。“社会的复杂性，导致了人性的复杂。但是当你面对最原始，最为震撼的自然景观时，你会突然找到自己的本性，露出最纯真的一面，这才是最难可贵的。”

现在，Stanley并不会在乎：明天会不会看到更好的极光，是否会经历极光大爆发。他会告诉其他人：“你们眼中最好的极光，永远发生在你第一次看到极光时。”

## 星空 & 美国国家公园

Stanley从小生活在上海，长大之后才定居美国洛杉矶。Stanley的幸运，来自于借助工作之便，他常常可以去往美国那些最知名的自然景观。除了极光摄影之外，Stanley已经筹备许久的新项目叫做《银河下的国家公园》，这个系列

会走访全美的所有国家公园，在其著名地标下拍摄星空。

这个想法最初诞生于2014年夏天，美国总共有59个国家公园，到目前为止，Stanley已经去过四十几个，但是真正去又能拍摄到银河的美国国家公园大概只有十几个。“银河的拍摄，有很多局限性和要求。季节只能选择夏天，夏天银河最灿烂的部分转到北半球才可能拍摄到，而且有些国家公园特别潮湿，夏天多云，拍摄到的几率很小。”

美国西部比较有名的国家公园，像优胜美地国家公园、大峡谷、拱门、布莱斯峡谷、黄石公园、大奇顿国家公园，Stanley都拍摄过。“美国的国家公园很少有类型非常雷同和相似的，可以说一个国家公园，就代表了某一种地质和类型的景观。对我来说，我既乐山也乐水，所以很难区分伯仲，归纳出自己最喜欢其中哪一个。”

在他看来，不是在国家公园里的任何一个地方拍摄都算数。他会选择这个国家公园最具有代表意义的地标作为银河的拍摄背景。是这个地方代表了整个国家公园在银河下的样子。这些地方并不轻易可以到达，更何况是在晚上。以上种种因素，使得这个项目的完成几率很低。

## 沙漠之地，唯与星空作伴

Stanley第一次拍摄的美国国家公园，位于洛杉矶东边不远，名叫约书亚树国家公园。那边有一种非常奇特的树，这种树全球只有北美的沙漠里有。当时第一次有这样的想法和冲动，Stanley特别兴奋。没有挑日子，只是一个晴空万里的夏夜，银河正当时。临时叫不到朋友，于是他下了班，只身一人开了三四个小时的路程，终于来到约书亚树国家公园。

抵达公园时，太阳已经落山了，虽然这不是他第一次来到这个国家公园，却仍旧对环境不甚熟悉。刚开始有点手忙脚乱，他就以一棵约书亚树为前景，开始拍摄星空。银河也会根据地球自转移动，为了构图尽量完美，Stanley从晚上七八点钟一直拍摄到凌晨三点才返回。当时，他可能是这个公园里的唯一一人。这个位于北美的沙漠地，空无一人，唯有星空与他作伴。●